

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Αλβανία: Νεκρός σε τροχαίο Βορειοπειρώτης πολιτικός

Σε τροχαίο δυστύχημα άφησε την τελευταία του πνοή, ο Θεόδωρος Βεζιάνης, ένα από τα ηγετικά στελέχη της πολιτικής οργάνωσης των Ελλήνων της Αλβανίας, Ομόνοια. Για άγνωστους λόγους το αυτοκίνητο το οποίο οδηγούσε ο ίδιος ανετράπη, μόλις τρία χλμ. μακριά από την οικία του, στη Φράστιανη, απ' όπου ανασύρθηκε νεκρός. Ο Θεόδωρος Βεζιάνης, ιδρυτικό και ηγετικό στέλεχος της Ομόνοιας, πρωτοστάτησε σε όλα τα σημαντικά γεγονότα που ο φορέας αυτός

διαδραμάτισε. Υπήρξε ένα από τα 5 στελέχη της οργάνωσης που φυλακίστηκε από το καθεστώς Μπερίσα το 1994 για τη δράση του. Παρά την προχωρημένη ηλικία του (ήταν 85 ετών), διηύθυνε την εφημερίδα Όραμα, εκδότριας της οποίας υπήρξε από το 2000. Με το θάνατό του ο Θεόδωρος Βεζιάνης αφήνει πίσω του δυσαναπλήρωτο κενό στους κόλπους της ελληνικής μειονότητας, για την κατοχύρωση των δικαιωμάτων της.



Η ελληνική κοινότητα της Σμύρνης ετοιμάζεται για τον Δεκαπενταύγουστο

Αριθμεί περίπου 200 άτομα ενώ μέχρι πριν από λίγα χρόνια οι Έλληνες ήταν μόλις μερικές δεκάδες, σε μια τουρκική πλέον μεγαλούπολη 4 εκατ. ψυχών. Η ελληνική κοινότητα της Σμύρνης ετοιμάζεται να γιορτάσει τον Δεκαπενταύγουστο με ιδιαιτερότητα και αρκετές ακολουθίες. Επίκεντρο της εκκλησιαστικής ζωής των Ελλήνων, αλλά και των 2.500 ορθόδοξων Ρώσων που ζουν στη Σμύρνη, αποτελεί ο προτεσταντικός ναός της Αγίας Φωτεινής στον οποίο από το 1955 εκκλησιάζονται οι ορθόδοξοι.

Μετά την κυριακάτικη λειτουργία συχνά ακολουθεί καφές και συζήτηση που τραβάει μέχρι αργά το απόγευμα. Ενόψει του Πάσχα του καλοκαιριού, όπως έχει ονομαστεί η γιορτή της Παναγίας, κάθε πρωί τελείται η Θεία Λειτουργία και κάθε απόγευμα στις 19:00 Εσπερινός και Παράκληση. Παραμονή του Δεκαπενταύγουστου, το απόγευμα, στην Αγία Φωτεινή θα τελεστεί μικρή Αγρυπνία. Ανήμερα του Δεκαπενταύγουστου οι Σμυρνιοί θα εκκλησιαστούν στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου στον Κιρκιτζέ. Θα ακολουθήσει λιπάνευση της εικόνας της Παναγίας, ευλόγηση των άρτων, των κολλύβων και των φρούτων (σταφύλια και σύκα). Το απόγευμα στις 18:00 θα ψαλει ο Εσπερινός στο Αγίασμα της Παναγίας της Γαλατούσας.

Πέρσι στις 17 Αυγούστου, 92 χρόνια μετά τη Μικρασιατική Καταστροφή, στον ανακαινισμένο Άγιο Βουκόλο, στον Αϊ-Βούκλα για τους Σμυρνιούς, τελέστηκε για πρώτη φορά Θεία Λειτουργία. «Χρόνια προβληματιζόμουν γιατί να υπάρχει Συναγωγή στη Σμύρνη, τόσες καθολικές εκκλησίες, και να μην έχουν μια εκκλησία οι χριστιανοί ορθόδοξοι της Σμύρνης, να ασκούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα», είχε πει τότε ο δήμαρχος Αζίζ Κοντιόγλου. Στο Άγιο Βουκόλο, ο οποίος είναι αφιερωμένος στον πολιούχο και πρώτο επίσκοπο της πόλης που μαρτύρησε για την πίστη του, φέτος στις 6 Φεβρουαρίου (την ημέρα που τιμάται ο άγιος) λειτούργησε ο Πατριάρχης, ενώ για πρώτη φορά έγινε Αποκαθάλωση και Ανάσταση. Την Κυριακή 16 Αυγούστου ο ναός, με άδεια του Μητροπολιτικού Δήμου Σμύρνης, θα δοθεί πάλι στην ελληνική ορθόδοξη κοινότητα προκειμένου να τελεστεί Θεία Λειτουργία. Στη συνέχεια θα παρατεθεί δεξίωση στην αυλή του ναού.

Φιλοδοξία των Ελλήνων της Σμύρνης, αλλά και του Πατριαρχείου, είναι ο ναός του Αγίου Βουκόλου να παραχωρηθεί σε μόνιμη βάση από το τουρκικό κράτος.

Ομογενής από τη Γερμανία δώρισε ασθενοφόρο στον δήμο Αθηναίων

Ένα πλήρως εξοπλισμένο ασθενοφόρο δώρισε ένας ομογενής από την Γερμανία, στον δήμο της Αθήνας. Ο Αλέξης Βάιος, παρέδωσε στο Κέντρο Υποδοχής και Αλληλεγγύης του δήμου Αθηναίων, ως δωρεά ένα πλήρως εξοπλισμένο ασθενοφόρο

με δυνατότητα κίνησης σύγχρονης μονάδας υγειονομικής φροντίδας.

Η παραλαβή έγινε από την πρόεδρο του ιδρύματος αλλά και τη δημοτική σύμβουλο, Ελένη Κατσούλη, παρουσία της προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου,

κυρίας Νέλλης Παπακελά, του αντιδημάρχου Κατασκευών και Κτιριακών Έργων και αναπληρωτή δημάρχου κυρίου Βασίλη Αγγελόπουλου και της αντιδημάρχου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κυρίας Μαρίας Στρατηγάκη.

Συγκλονίζει Έλληνας ομογενής αστυνομικός στο Μπουρούντι

Μια συγκλονιστική κραυγή αγωνίας ενός Έλληνα ομογενή αστυνομικού στο Μπουρούντι, δημοσιεύει το «Έθνος». Όπως αναφέρει ο ίδιος ονομάζεται Σπύρος, είναι αξιωματικός της μπουρουντιανής αστυνομίας και... φυλακισμένος, αφού φαίνεται να αρνήθηκε να εκτελέσει εντολές. Ποιες ήταν αυτές; Να... σκοτώσει αν χρειαστεί αμάχους διαδηλωτές!

Διαβάστε παρακάτω ένα απόσπασμα από τη χειρόγραφη επιστολή του, ο οποίος βρίσκεται φυλακισμένος στη Μουραμούγια της Αφρικής από τις 27 Ιουνίου: «Ονομάζομαι Χαγκαμπιμάνα Σπύρος, Έλληνας πολίτης, κάτοικος Μπουζουμπούρας, Μπουρούντι... Βρίσκομαι φυλακισμένος αποκλειστικά και μόνο λόγω της εναντίωσής μου, ως ανώτερος αξιωματικός της αστυνομίας και υπεύθυνος Επιχειρήσεων, στις άνωθεν εντολές της ηγεσίας της Αστυνομίας να κάνω χρήση βίας και να προβώ σε δολοφονίες αμάχων διαδηλωτών. Η ζωή μου βρίσκεται σε άμεσο και αναπότρεπτο κίνδυνο, εντός των φυλακών...»

«Επί δέκα ολόκληρες ημέρες υποβλήθηκα σε φρικτά και απάνθρωπα βασανιστήρια, με σκοπό τον εξαναγκασμό μου σε απόσπαση δίθην ομολογίας. Στις 8 Ιουλίου οδηγήθηκα στις φυλακές της Muramvya με την ψευδή και ανυπόστατη κατηγορία της «απόπειρας πραξικοπήματος», που επισείει εξοντωτικές ποινές. Βρίσκομαι στην άνω φυλακή υπό άθλιες και φρικτές συνθήκες κράτησης. Έχω δικαιολογημένους φόβους ότι δεν θα τύχω δίκαιης δίκης», αναφέρει ο Σπύρος σε άλλο σημείο της επιστολής του, ενώ οι δικηγόροι του φαίνεται πως συμμαρίζονται την αγωνία του, θεωρώντας ότι η ζωή του βρίσκεται πραγματικά σε μεγάλο κίνδυνο. «Η απελευθέρωσή του πρέπει να είναι άμεση και χωρίς όρους. Τα ευρωπαϊκά όργανα πρέπει να εξαντλήσουν τα όρια των αρμοδιοτήτων τους για να διασφαλίσουν τη νομιμότητα, όσον αφορά την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στο μπουρουντιανό λαό, που εναντιώνεται στο καθεστώς», εξηγούν στο Έθνος οι δικηγόροι κ.κ. Ανδρέας και Αλέξης Αναγνωστάκης.

Τα Παιδικά Χωριά SOS ΗΠΑ συγκέντρωσαν περισσότερα από 100.000 δολάρια

Το ποσό αυτό συγκεντρώθηκε από δωρεές που έκαναν ιδιώτες μέσω των Παιδικών Χωριών SOS ΗΠΑ και μέσω Ίντερνετ ανταποκρινόμενοι σε πρόσκληση του Ιδρύματος της Οικογένειας Τζαχάρν (The Jaharis Family Foundation, Inc.) να προσφέρει το αντίστοιχο ποσό αν επιτευχθεί η πρόκληση για την συγκέντρωση 50.000 δολαρίων. Η συγκέντρωση του ποσού αυτού επιτεύχθηκε γρήγορα όταν το Συμβούλιο

Ελληνοαμερικανικής Ηγεσίας (Hellenic American Leadership Council, HALC), που εδρεύει στο Σικάγο, ξεκίνησε εκστρατεία, την #HELPGREECENOW campaign, με την οποία συγκεντρώθηκαν περισσότερα από 50.000 δολάρια για τα Παιδικά Χωριά SOS σε μόλις δύο ημέρες. Η επιτυχία της εκστρατείας αυτής ενέπνευσε τον ιδρυτή του HALC να προτείνει και αυτός την χορήγηση 50.000 δολαρίων αν επιτευχθεί νέα

πρόκληση για την συγκέντρωση ανάλογου ποσού από δωρητές. «Η ελληνική διασπορά και πολλοί φιλέλληνες απέδειξαν την δέσμευσή τους να σταθούν στο πλευρό της Ελλάδας. Το γεγονός ότι εκατοντάδες Έλληνες και φιλέλληνες δώρισαν πάνω από 50.000 δολάρια σε λιγότερο από 50 ώρες μου προκαλεί δέος», δήλωσε ο Νίκος Μούγιαρης, ιδρυτής του HALC και ιδιοκτήτης της εταιρείας MANA Products.